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KALDIRMA KUVVETİ

 Kaldırma kuvveti daima cisim tarafından yeri değiştirilen sıvı-
nın ağırlığına eşittir.

		  FK' ti

 Cismin öz kütlesine, şekline bağlı değil.

 Yeteri kadar olmak şartıyla sıvı miktarına bağlı değil.

 Katılarda cismin bulunduğu yere bağlı değil.

		  Sadece (Vbat, dsıvı, g) bağlı

x sıvısı

1 2

K

L cismi x ve y sıvıları
içersinde şekildeki gibi
askıda dengededir.
Buna göre F  , F  alt 
yüzeylere yapılan basınç 
kuvvetleri ve F  ’ ti nasıl 
sıralanır?

FI

F1 F2
y sıvısı

L

L





 Önemli

3

 	 İçleri dolu K ve L         cisimleri M sıvısı         içinde 
dengededir.

	 Buna göre; 

	   I. Kütleleri,

	  II. Hacimleri,

III. Özkütleleri

	 niceliklerinden hangileri kesinlikle farklı-
dır?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

		  D) I ve III	 E) II ve III

M sıvı

K

L

1) C   

3) B  

2) A    

	 Hacimleri eşit olan x, y cisimleri bir sıvı içeri-
sinde şekildeki gibi dengededir.

	 Buna göre cisimlerin kütleleri  
mx

my
 oranı 

kaçtır?

	 A) 1
3

  B) 2
3

  C) 1  D) 4
3

  E) 5
2

M sıvı

2V
V

y

x

3V

FK

mg

ÁF

FF

F

Üst

ÁF1

ÁF2

ÁF4

ÁF3

Alt
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Eşit kütleli cisimler dengede ise,
A) F  ’ ları sırala
B) V    ve V  sırala
C) L ve M’ nin farklı konumda 
dengede olmasının nedeni nedir?

A) 

B)  

C) 

K
K

L

M

Z

Cbat

3

3

3

3

4) C   

5) A   

	

	

	 Şekildeki K, L ve M katı cisimleri sıvı içersinde                               
dengededir.

	 Buna göre;

	   I.	 L ve M cisimlerinin özkütleleri eşittir.

	  II.	K ve L cisimlerinin yapıldığı maddelerin öz-
kütleleri eşittir.

  III.	L ve M' nin yapıldığı maddelerin özkütleleri 
farklıdır.

	 yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) II ve III

		  D) I ve II	 E) I ve III

L

M

K

Vc Vb

N ≠ 0

Cisim dengede ise,
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Eşit hacimli cisimler 
dengede ise,
A) F  ’ ları sırala
B) m’ leri sırala

K

K

Z

M

L

A) 

B) 

d

L
L

Eşit bölmeli L cismi x ve y sıvıları içersinde dengededir.
Bu sıvılar eşit hacimlerde alınarak oluşturulan karışımda
L nasıl dengede kalır?

x
dy





 Önemli





 Önemli

6) E    	

	

	

	 İçleri dolu aynı maddeden yapılmış X, Y cisimleri      
şekildeki gibi dengededir.

	 Buna göre;

	   I.	 K sıvısının özkütlesi L' ninkinden büyüktür.

	  II.	K sıvısının X' e uyguladığı kaldırma kuvveti                    
L' nin Y' ye uyguladığı kaldırma kuvvetine eşit-
tir.

  III.	X cismi K ve L sıvılarının karışımında yüzer.

	 yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

	 A) Yanlız I  B) Yanlız II  C) II ve III

		  D) I ve II	 E) I ve III

L

3d2=3gr/cmK sıvısı L sıvısı

Y

X

7) E   
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



 Önemli

 Öz kütlesi 5 gr/cm3 olan maddeden yapılmış kürenin kütlesi 
60 gr' dır. Bu küre 2 gr/cm3' yoğunluktaki sıvı içersine konulduğunda 
yarısı battığına göre cismin öz kütlesi kaç gr/cm3 ' tür?

	 Cismin içersindeki boşluğun hacmi kaç cm3' tür?

3

K L

m kütleli K eşit bölmeli türdeş cismi  Şekil - I’ de dengede. 
Şekil - II’ deki sistemde dengede ise L’ nin kütlesi kaç gr’ dır?

xsıvısı x sıvısı

d

K

L

Aynı maddeden yapılmış eşit bölmeli ve
eşit hacimli K ve L cisimleri dengededir.
L’ nin tamamı dolu ise K’ nın içersindeki
boşluğun hacminin toplam hacme
oranı nedir?

L

sıvı

8) C  

9) E



Abdulkadir AKKAPLAN
Fizik Öğretmeni

5

K

K’ nın hacmi L’ nin 4 katıdır. Sistemler dengede 
olduğuna göre L’ nin özkütlesi kaç gr/cm  ’ tür.

K

L
3

y

3

d   =3gr/cm3
xd   =2gr/cm

3

h

C sıvı
d  < d      katı cisim serbest bırakıldığında
 ✓ Cisim yukarıya çıkıncaya kadar
nasıl bir hareket yapar.
 ✓ h → yolunu alma süresi nelere
bağlıdır. 

3

10) D 

	 Şekil - I' deki gibi bir sıvı içersinde dengede olan 
eşit bölmeli homojen K cisminin kütlesi m kadardır. 

	 K cismi üzerine Şekil - II' deki gibi L cismi konu-
lursa sistem yeniden dengeye geldiğine göre, L 
cisminin kütlesi kaç m' dir?

	 A) 1
2

  B) 1  C) 3
4

  D) 2  E) 2
3

K

K

L

Şekil - I Şekil - II

 

 

	 Özkütleleri aynı olan K, L, M cisimlerinin kütleleri      
sırayla  m, 2m, 3m' dir.

	 K, L, M cisimleri serbest bırakıldığında sıvının 
yüzeyine ulaşma süreleri tK , tL , tM arasındaki 
ilişki nasıldır?

	 (Cisimler tamamen doludur.)

	 A) tK = tL = tM  B) tK < tM < tL  C) tL < tK = tM

		  D) tM < tL < tK	 E) tM < tK = tL

M

Sıvı

Yatay
LK

11) A
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K L

Türdeş eşit kütleli cisimlerden hangileri
şekillerdeki gibi dengede kalabilir?

M

d

T Türdeş eşit bölmeli çubuk
dengede ise

Eşit bölmeli çubuk şekildeki
gibi dengede ve T ip gerilmesi
çubuğun ağırlığının yarısına
eşit ise çubuğun kütle 
merkezi nerededir?

T

sıvı

A
B

C
D

d
= ?

sıvı

dC

P ağırlıklı türdeş cisim dengede
ise T kaç P’ dir?

T

3

3

3

 

	

	 Eşit hacim bölmeli K katı cismi üzerinde X cismi var-
ken Şekil - I' deki denge sağlanıyor. 

	 K cisminin altına Y cismi yapıştırılıp aynı sıvıya 
bırakıldığında Şekil - II' deki gibi denge sağlanı-
yor.

	  I.  X' in kütlesi Y' nin kütlesinden küçüktür.

 II.	 X' in hacmi Y' nin hacmine eşittir.

III.	 Y' nin özkütlesi, sıvının özkütlesinden büyüktür.

	 Yukarıdaki yargılardan hangileri kesinlikle        
doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

		  D) I ve III	 E) II ve III

K

Sıvı Sıvı

Şekil - I Şekil - II

K

X

Y

12) D

13) D
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L

h

Sıvı

a hızlandırılıyor Şekildeki asansör a ivmesiyle
hızlandığında,
   I) h → değişmez.
  II) L’ ye etki eden F  artar.
 III) Cisim biraz aşağı iner.
hangileri doğrudur?

K





 Önemli

3

3

3

	 Not: 

İp Gerilmeleri

Not:  

T
T

m

mı

T1

T2

1m

2m

14) B 	 Şekildeki sıvı 
içersinde Y ve 
X mıknatısları 
dengededir. 
K musluğu 
açılıp aynı sı-
caklıkta biraz 
daha su ekle-
nirse;

	  I.  Fyay azalır,

 II.	 Y mıknatı-
sının ba-
tan hacmi 
artar,

III.	 Tip artar,

	 İfadelerden hangisi ya da hangileri doğru-
dur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

		  D) I ve III	 E) II ve III

Fyay

Tip

S

S

N

K
X

Y

Sıvı

N

15) A

T

T

ım

m

T1

1

T
m

2m

2
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3

3

T1

T2

K

L

M

K, L ve M cisimleri sıvı içersinde
dengede 

T  = T  ≠ O ise,1 2 d  , d , d sırala.K L M

3
K, L ve M boyutları eşit cisimler
üst üste konularak sıvı içersinde
dengede ise,K

L
M

sıvı

K

Ağırlığı ihmal çubuk K ve L
cisimleri sıvı içersinde dengede.
Cisimler sıvıdan çıkarıldığında
da denge bozulmuyor ise K ve L
hangi özelliği kesinlikle aynıdır.

L





 Önemli

T

K, L ve M cisimleri dengede ise T  , T  , T     hangileri
kesinlikle sıfırdır?

M

K

L

1

1

T2

2

T3

3 16) D

17) D

18) C
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



 Önemli

h

d

Sistem dengede,
A) Bilyelerden biri alınıp
sıvıya bırakılırsa h  ve h

B) Bilyelerden biri alınıp
ip yardımıyla tüp tabanına
bağlanırsa h  , h  nasıl
değişir?
  

>

h

2

2

bilye

A)

B)

1 2

dsıvı

1

h
1

ı

ı

h1

ı

1

h2

ı

h2

ı

K, L ve M ayrı ayrı atılırsa
K’ da h  , L ve M’ de 
h     değişmiyor.
Buna göre;h

L M

Su

1

K

Tahta





 Önemli

19) D

20) B

21) E
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



 Önemli

3

22) C

23) A

h

Not: 

Buz

Su

h

taş sıvı
Taş

Tahta

d

Buz eridiğinde

Buz erirse

d>

tahta sud d<

Su

Buz

h

Su

Buz

h

Su

T

Buz
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Sıvılar birbiri içersinde karışmıyor ise,

x

L

kar

d

yd

Eşit bölmeli ve hacimli L cismi
dengede  d  = ?

Sıvılar bu durumda karıştırılırsa
d   = ?

h
L d

3d
h

3

3

Yağ

K

Su

L A   I) L cismi biraz aşağı iner.
 II) L’ ye etki eden F  ‘ ti değişmez.
III) L cisim biraz yukarı çıkar.

hangileri doğrudur?

Sistem dengede, A musluğu açılıp
yağın tamamı boşaltılırsa;





 Önemli

Yağ

2

1

1 2

Su

   Sadece buz eriyinceye kadar
ısı veriliyor.
   Buzun tamamı eridiğinde 
h  ve h  nasıl değişir?

h

h

Buz

24) B 

	 X, Y, Z katı cisimlerin d1 özkütleli sıvı içinde den-
geleri şekildeki gibidir. Musluk açılarak kaba d2 
özkütleli karışabilen sıvıdan katılarak türdeş karı-
şım yapılıyor.

	 d1 < d2 olduğuna göre X, Y, Z cisimlerine etkiyen  
FX, FY, FZ kaldırma kuvvetlerinin değişip değiş-
mediği konusunda ne söylenebilir?

  

	 A) 	 Artar		  Artar	 Artar

	 B) 	 Artar		  Değişmez	 Değişmez

	 C) 	 Artar		  Artar	 Azalır

	 D) 	 Değişmez		  Artar	 Değişmez

	 E) 	 Artar		  Artar	 Değişmez

d1

d2

X

Y

Z

25) D
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



 Önemli

Taşırma Kapları

	 Not:  

3

3

3

Hava

(1) (2)

Tahta Demir

tah

tah

dem 

dem   I) m    > m
 II) Sistemin havası boşaltılırsa
denge (1) yönüde bozulur.
III) Su içersine konulursa denge
(2) yönünde bozulur.

hangileri doğrudur?

V    > V    ve eşit kollu terazi
hava ortamında dengede,
   Buna göre;

26) D

T
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 	 Şekildeki kap içersine K cismi 
bir iple bağlanarak sıvı içersi-
ne bırakıldığında T ≠ O olduğu 
gözleniyor.

	 Buna göre;

	   I.	Dinamometrenin göster-	
	 diği değer K cisminin a-	
	 ğırlığı kadar artar.

	 II.	Sistemin kütlesindeki artış 
K cisminin kütlesine eşittir.

	III.	Sistemin ağırlığındaki artış, cisme uygulanan           
FK' tine eşittir.

	 ifadelerden hangisi ya da hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III

		  D) II ve III	 E) I,  II ve III

3

3

3

3

L

3d2=3gr/cm F
h

S S

1

h2

2F1

Ağırlaşmalar

27) A

28) B

Sıvı

T≠O

Dinamometre

K

29) D

N = O

T

dx

dy

dy
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T

T

Not: 

T

3

3

3

3

3
30) E 

	 Kabın altındaki dinamometre, K katı cismi                
Şekil - I' deki gibi dengeleyen P1, Şekil - II' 
deki gibi F dış kuvvetiyle daldırıldığında P2, 
Şekil - III' teki  gibi sıvıyla daldırılıp kabın 
tabanına iple bağlanarak serbest bırakıldı-
ğında P3 değerini gösteriyor.

	 P1, P2, P3 değerlerinin büyüklük ilişkisi ne-
dir?

	 A) P1 < P2 = P3	 B) P1 < P3 < P2

	 C) P1 = P2 = P3	 D) P1 < P2 < P3

	                E) P1 = P3 < P2

P1

Sıvı

Şekil - I Şekil - II Şekil - III

Sıvı Sıvı
İp

K
K

F

K

P2 P3

31) A
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T

yd

zd

 

	 Şekildeki eşit kollu terazi denge halindedir. Özküt-
lesi 1,2g/cm3 ve kütlesi 60 gram olan X katı cismi 
içinde su olan taşırma kabı içine su yüzeyinden 
serbest bırakılıyor.

	 Su akışı durduğunda terazinin yeniden den-
gesi için hangi kefeye kaç gramlık kütle                                   
konulmalıdır?

	 (Sağ kefedeki kaptan su taşmıyor ve                                                 
dsu = 1g/cm3)

	 A) Sağ kefeye 10g	                        B) Sol kefeye 40 g

	 C) Sol kefeye 10g		                D) Sağ kefeye 40 g

			         	    E) Sol kefeye 50 g

3
3

3 3 3

C

3d  = 5gr/cm
Cisim sıvı içersine
bırakıldığında dengenin
bozulmaması için ne
yapılmalıdır?

sıvı
d    = 2gr/cm

C
3

3

V  = 20cm

Sol Sağ

Taşırma Kaplarında Ağırlaşma

3

32) B X

dSu

Sol Sağ
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F

Küçük piston F ile itilirse T  , T  , T  , T ip gerilmeleri
nasıl değişir?

katı

Gaz

GazGaz

T1

1

T2

2

T

Esnek
balon

3

3

T4

4

Gaz

3

33) B

34) D

35) A

36) D


